

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 151 (11693)

Среда, 5 августа 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПОДДЕРЖИМ ПРЕДЛОЖЕНИЕ РАБКОРОВ И НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ: СОЗДАДИМ 50-МИЛЛИОННЫЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

Стержнем экономической политики становится дело, казалось бы, простое и очень будничное, подчеркнул в отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии тов. Л. И. Брежнев, — хозяйское отношение к общественному добру, умение полностью, целесообразно использовать все, что у нас есть. Наше движение вперед без этого немислимо, оно все в большей мере будет зависеть от умелого и эффективного использования всех имеющихся ресурсов труда, основных фондов, топлива и сырья, продукции полей и ферм.

Эти слова проникнуты заботой о дальнейшем росте материального и культурного уровня жизни советского человека. По сравнению с лучшими мировыми показателями, как говорилось на XXVI съезде партии, на единицу национального дохода мы тратим больше сырья и энергии. Стало быть, есть возможность значительно увеличить выпуск конечной продукции из уже имеющихся ресурсов.

Близко к сердцу приняли труженики нашего города эти требования XXVI съезда КПСС, активно борются за дальнейшее повышение эффективности общественного производства, улучшение качества продукции, снижение ее себестоимости. Выполнению заданий первого полугодия, принятых социалистических обязательств, анализу проделанного по усилению режима и бережливости на предприятиях города была посвящена на днях встреча в редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» передовиков производства, рабочих корреспондентов, народных контролеров. Они рассказали о том, как работают, выразили неудовлетворение по поводу целого ряда показателей работы промышленности.

Дело в том, что принятые социалистические обязательства по многим пунктам не выполнены. От внедрения рационализации и изобретательства за год город должен получить 6,4 миллиона рублей экономии, получено экономии за полугодие 2,7 миллиона рублей. Вместо 1000 тонн черных металлов, предусмотренных обязательствами на год, сэкономлено за полугодие лишь 240 тонн. Потери рабочего времени возросли по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. В частности, прогулы увеличились на 11,9 процента. А потери от брака! Они по городу составили за полугодие 1355 тысяч рублей.

Внимательно рассмотрели участники встречи в редакции успехи и неудачи в работе по экономии и бережливости, обсудили имеющиеся возможности усиления режима экономии на предприятиях и в учреждениях города. Оказывается, что если все производственные коллективы и учреждения, каждый рабочий и служащий будут чувствовать высокую ответственность за получение продукции большего объема и лучшего качества при меньших материальных затратах, как того, исходя из решений XXVI съезда партии, потребовали ЦК КПСС и Совет Министров СССР в постановлении «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов», то ежегодно можно получать по 10 миллионов рублей экономии, а за одиннадцатую пятилетку создать городской фонд бережливости 50 миллионов рублей.

Задача эта, как заявили участники встречи в редакции в обращении к рабочим корреспондентам, народным контролерам, ко всем первоуральцам, сложная.

Потребуется приложить максимум усилий и энергии: строжайшим образом вести счет каждой трудовой копейке, которую можно сберечь на экономии сырья, электроэнергии, топлива, инструмента, на сокращении потерь от брака, за счет повышения культуры труда на каждом рабочем месте, соблюдения дисциплины, от внедрения новой техники и улучшения технологии, автоматизации и механизации трудоемких процессов.

Важнейшим условием достижения намеченного рубежа в ознаменовании предстоящего 250-летия города должен стать дальнейший рост коллективных и личных счетов экономии и бережливости. Их у нас в городе насчитывается 13 тысяч. А сколько еще есть коллективов, которые не ведут таких счетов! Во многих коллективах не укрепляют хозяйственный расчет, робко переходят на оплату труда с учетом коэффициента трудового участия, стоят в стороне от эффективного использования оборудования, равнодушно относятся к нарушителям технологии, вторично не используют энергетические ресурсы.

В достижении намеченных рубежей по экономии за пятилетку в городе участники встречи рассчитывают на активную поддержку принятого обращения всеми трудовыми коллективами, рабкорскими постами, группами и постами народного контроля, партийными организациями, хозяйственными руководителями, каждым рабочим и служащим.

Первоуральцы! На основе предложения рабочих корреспондентов и народных контролеров развернем широкое социалистическое соревнование за усиление режима экономии, создадим первоуральский 50-миллионный фонд бережливости!

### ВЕСТИ С НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

## Есть первая труба!

На Новотрубном заводе в цехе № 8 закончился двенадцатидневный капитальный ремонт стана «30—102». Проверка и прокрутка всех механизмов в цехе проведена досрочно.

На загрузочный стол опускается первая трубная заготовка для подачи в секционную печь. Руководители завода, подрядных организаций, рабочие цеха волнуются. Волнуются, хотя и

не первый раз ждут первую трубу после капитального ремонта начальника цеха Е. А. Белов, заместитель начальника цеха А. Л. Осламенко, председатель цехкома профсоюза С. И. Сидоров. Объяснимо напряжение и у Ю. Н. Кобышева, мастера стана, так как проходит выпуск первой трубы в его смене. Дневная уже закончилась, но мастера, рабочие не уходят. Ждут пер-

вой продукции обновленного стана.

И вот из печи выходит трубная заготовка, проходит прошивной стан, и появляется раскатанная добега первая труба. Стан-гигант «30—102» вновь в строю. Он готов выпускать продукцию для важнейших объектов народного хозяйства страны.

Л. ГОЛОЛОБОВ,  
слесарь цеха № 8.

## В основе — коллективизм

Лучшими по итогам июля в одиннадцатом цехе филиала Новотрубного завода стали бригады Б. В. Хаминова и И. М. Зайчикова. Члены бригады Хаминова выдали дополнительно к заданию месяца 27 тысяч метров труб, а трубоварщики

Зайчикова — 40 тысяч метров. Причем 99,95 процента всей продукции в этих бригадах сдано с первого предъявления.

Успех трубоварщиков во многом определила слаженная работа бригады резчиков холодного металла А. Г.

Гладких на агрегате продольной резки. Труженики этого коллектива порезали дополнительно к заданию 217 тонн металла, сократив внутрисменные простои на 30 процентов.

Т. ЧИКИНОВА,  
рабкор.

### У ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

## \* НИЖНИЙ ТАГИЛ

### В ДЕСЯТКИ СТРАН МИРА

Большой популярностью во многих уголках нашей страны и более чем в двадцати странах мира пользуется продукция цеха прокатки широкополочных балок металлургического комбината.

На днях металлургии начали отгружать первые из 2600 тонн балки-45, изготовленные по заказу Социалистической Республики Румынии. А с начала этого года уже тысячи тонн проката отгружены потребите-

лям из Болгарии, Вьетнама, Кампучии, Афганистана, Ирана и других государств, а также сельским строителям Нечерноземья, на БАМ.

Балка с маркой НТМК будет применяться при сооружении метрополитенов в Свердловске, Горьком, Новосибирске, Куйбышеве, Тбилиси.

Подавляющая часть продукции прокатчиков аттестуется государственным Знаком качества.

### «МАЛАХИТ» ДЕРЖИТ ЭКЗАМЕН

На ударную комсомольскую стройку — Волковский рудник — прибыл студен-

ческий строительный отряд «Малахит» филиала УПИ. В деловой обстановке прошла первая встреча бойцов отряда с руководителями стройки. Пройден инструктаж по технике безопасности, получена разрядка, и студенты взялись за благоустройство городка, в котором проживают два месяца. А на следующее утро бойцы отряда держали трудовой экзамен. С первых дней отличились на бетонных и других работах Виталий Михеев, Виктор Аржников и Юрий Масленников. Трудовая вахта «Малахита» продолжается.

И. КОЖЕВИН,  
боец отряда «Малахит».



Свыше десяти лет назад зародились потоки дружеских связей между земледельцами совхоза «Каргинский» и их шефами — рабочими Первоуральского хромпикового завода. С каждым годом шефские связи ширятся и крепнут. Ныне в период заготовки кормов помощь труженикам земли каргинской оказывают 42 посланца

## \* Город — селу В мастерских, на лугах и токах

города-шефа. В числе прибывших первоуральцев представители самых различных специальностей. Многие хромпиковцы временно сменили свои заводские профессии на сельские, став членами специализированных звеньев по заготовке сена. К примеру, в звене местного кормодобывчика Анатолия Прибыткова 11 горожан. Звено запасло на зиму 100 тонн сена.

Много заказов поступает в эти дни в ремонтные мастерские хозяйства к первоуральскому токарю Василию Степановичу Горбунову. Он опытный специалист своего дела, посвятивший избранной профессии 10 лет, имеет четвертый профессиональный разряд. А заказы идут самые разные: срочные, те, которые поступают с поля от комбайнов, жаток, сеялок, их приходится выполнять безотлагательно, и от механизаторов, ведущих в МТМ ремонт тракторов. И те, и другие посланец шефов выполняет быстро, четко, надежно.

Л. ПЕТРОВСКИХ,  
нештатный корреспондент.

На снимке: токарь Первоуральского хромпикового завода Василий Семенович Горбунов.

Фото И. Аверина.

### Заготовке кормов — темпы и качество

## ЗАДАНИЯ ВЫПОЛНЕНЫ

На сенокосных угодьях совхоза «Битимский» действовала бригада косарей первого цеха Новотрубного завода из шестнадцати человек. Шефы провели «зеленую жатву» организованно.

Задание — заготовить 250 тонн зеленой массы и 42 тонны сена — выполнено.

Возглавлял бригаду цеховиков бригадир вентиляционного хозяйства В. Г. Стахов, не первый год выезжа-

ющий в совхоз. Сельские параточки азотно-кислородной станции во главе с мастером В. А. Пономаревым — взялись за косы. Они выкашивали лесные поляны, неудобцы, заготавливая в день до восьми тонн зеленой массы и трех тонн сена. Рабочие сами сгребали сено, отвозили к местам заготовки. При необходимости шефы ставили стога почти сразу за косовицей.

Были на установленном рубеж и труженики цеха № 33 предприятия. В совхозе «Уткинский» они заготовили 80 тонн зеленой массы и 30 тонн сена. Девять рабочих — представители газовой службы, слесари, ад-

Н. ОЗЕРОВ.



ПОМОГУТ АВТОМАТЫ

АРСЕНЬЕВ (Приморский край). Автоматизированный участок станков с числовым программным управлением вступил в строй в Арсеньевском авиационном объединении. Это весомый вклад машиностроителей Приморья в реализацию программы малопроизводительного труда. За пятилетку парк станков с числовым программным управлением возрастет в пять раз.

ВСЕ ПОПУТНЫЙ ГАЗ — В ДЕЛО

ИЖЕВСК. Погашены газовые факелы на месторождениях Удмуртии. Это попутное сырье, прежде сжигаемое в атмосфере, идет для получения нефти высокого класса. Сейчас газ собирают на месторождениях и по трубопроводам направляют на предприятия по подготовке и очистке нефти. Здесь его применяют для подогрева установок, в которых происходит отделение воды от нефти. В автономной республике все предприятия по очистке нефти используют теперь только попутный нефтяной газ.

ТАМ, ГДЕ ЕСТЬ РЕЗЕРВЫ

САМАРКАНД. Фабрика Самаркандской обувной фабрики открылась в пригородном колхозе «Москвоя», располагающем резервом рабочих рук. В фабрике работают высокопроизводительные установки, современные здесь специалисты головного предприятия. Обслуживают их шестьдесят колхозников, освоивших нужные специальности.

ЗАВОДСКАЯ ДАЧА

ДУШАНБЕ. Большое новоселье состоялось в зоне отдыха завода «Таджикгидроагрегат», расположенной в живописном ущелье. Неожиданно уютных коттеджей принял семья машиностроителей. Практически весь коллектив завода отдохнет за лето на своей загородной даче по льготным или бесплатным путевкам.

(ТАСС).

ИССЛЕДУЕТСЯ ШУМ



ЕРЕВАН. Борьба с шумом является одной из актуальных проблем охраны среды обитания человека. В Республиканском акустическом научном центре Министерства здравоохранения Армении усилиями медиков, биологов, инженеров проводятся исследования, связанные с изучением воздействия шума на организм человека.

На снимке: в звукоизолированной камере центра идет эксперимент по возмущению шумовому воздействию.

Фотохроника ТАСС.

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

5 августа 1981 г., № 151

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ

ПРЯМАЯ ЗАВИСИМОСТЬ

На XXVI съезде КПСС бригадная форма труда названа прогрессивной. За ней будущее, в ней воплощены лучшие элементы коллективной работы. Вот почему партийный комитет хромпикового завода взял под особый контроль внедрение бригадной формы на предприятии. В июле этот вопрос рассмотрен на заседании парткома. С обзором выступила начальник отдела организации труда и заработной платы Е. Д. Мальшакова. Она рассказала о том, что разработано положение о создании бригады, оплате труда по коэффициенту участия.

Более 120 коллективов называют себя бригадами. Половина из них работает по одному наряду, а остальные ввели коэффициент трудового участия. В последнем периоде на бригадную форму переведены все рабочие ремонтной службы основных цехов и цеха пароснабжения. Результаты радуют и руководителей цехов, и самих трудящихся. Судите сами: на предприятии не хватает ремонтников. А фонд заработной платы рассчитан на полный штат. Бригада, будучи в меньшем составе, заинтересована выполнить объем работы такой, какой положен, будь она укомплектована полностью. Вед зарплата получается больше. Да если еще с помощью коэффициента трудового участия она делится по принципу «сделал больше и качественнее, на нарушив дисциплину и порядок — получил меньше».

А воспитательная роль какая! Если раньше, бывало, и прогулы скрывали, теперь это стало крайне невыгодно. Ведь заработную плату пропускника пришлось бы обрабатывать другим. Спрос с нарушителя становится куда строже. Причем, прежде всего в бригаде, а уж потом со стороны руководителей. И не зря работники отдела организации труда и заработной платы сделали такой вывод: введение бригадной формы позволило снизить текучесть кадров на предприятии по сравнению с прошлым годом на десять процентов. Люди стали яснее видеть, что заработная плата растет в прямо пропорциональной зависимости от качества их труда. Каче-

ства в широком смысле слова. Когда речь идет о добротной продукции, выдаваемой бригадой, дисциплине, общественной активности рабочих.

На заседании партийного комитета отчитались заместитель начальника цеха № 2 Е. А. Коробейников, экономист пятого цеха П. С. Криволапов, мастер седьмого цеха В. П. Никулин, начальник цеха № 8 Н. А. Туркин, Е. А. Коробейников, экономист пятого цеха П. С. Криволапов, мастер седьмого цеха В. П. Никулин, начальник цеха № 8 Н. А. Туркин. А вот мастер В. П. Никулин подробно рассказал о практической пользе, которую несет бригадная форма производству и каждому труженику.

Партийный комитет, обсудив выступления, принял постановление. Перед секретарями парторганизаций поставлена задача к концу нынешнего года добиться перевода на бригадную форму 57 процентов трудящихся предприятия.

Значит, надо на более высокий уровень поставить пропаганду прогрессивной формы труда в каждом коллективе. Сотрудникам лаборатории научной организации труда рекомендовано изучить и обобщить опыт лучших бригад, материалы опубликовать в многотиражной газете «Хромпиковец». Дирекции предложено создать на предприятии совет бригадиров, который бы помогал становлению бригадной формы. Контроль за выполнением намеченного партком возложил на комиссию партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации, возглавляет которую Б. Е. Бельх. Можно быть уверенным, что при таком серьезном внимании со стороны партийного комитета бригадная форма организации труда получит прочную прописку на предприятии.

Т. ВАЖЕНИНА.

\* На конкурс: «Время, вперед!» СЕМЬЯ МЕТАЛЛУРГОВ

О Троневах не скажешь, всей семьей по одной порочке ходили — до проходной Новотрубного завода. А от проходной Дмитрий Афанасьевич, Борис, Александр Тронева — в восьмой цех. Надежда-первая — в 35-й. Надежда-вторая — в 28-й. Зинаида Михайловна — в центральную лабораторию, а Сергей Маханьков (муж дочери Тронева) — на строительство цеха В-8. Кстати, там он и остался, ныне уже самое интересное: на работу в десятом цехе трудится.



Работа токаря-универсала второго цеха завода по ремонту горного оборудования Михаила Николаевича Кондрашова всегда отличается высокой степенью точности и профессионализмом. Ему, как правило, поручают самые сложные и ответственные заказы. И справляется с ними М. Н. Кондрашов быстро и качественно — выполнение норм у передового станочника составляет в среднем 140 процентов.

Знают Михаила Николаевича в коллективе и как активного общественного — он член заводского комитета профсоюза.

Фото Е. Фролова.

НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

В издательстве «Политическая литература» вышла новая книга известного журналиста, главного редактора газеты «Советская культура» А. В. Романова «Коммунист в сфере искусства». Страницы ее полны реальными подтверждением того, что мастера советской культуры главный смысл своей жизни видят в служении народу. Без этого невозможно представить историю художественной культуры Советского государства. Многие выдающиеся писатели, композиторы, оперные певцы, драматические актеры и кинематографисты — коммунисты. Что означает для советского художника его членство в Коммунистической партии? Вот как отвечает на этот вопрос кинорежиссер, постановщик фильмов «Человек с ружьем», «Рассказы о Ленине» и другие С. И. Юткевич: «Я должен, я обязан, я не могу иначе работать в искусстве, как только чтобы каждым своим шагом служить делу своей Родины, служить делу своего класса и своей партии, служить делу коммунизма».

В книге А. В. Романова читатель встречается со многими выдающимися представителями советского искусства. Книга эта заинтересует ценителей прекрасного, партийный и идеологический актив, специалистов. Купить ее можно в магазине № 78.

В. ФЕСЧКО, товаровед Первоуральского книготорга.

ПРОФСОЮЗ И СОРЕВНОВАНИЕ

Захотелось возразить обком. Во-первых, организацию соревнования нельзя перекладывать на бригады — это первейшая обязанность и цехового комитета профсоюза. Во-вторых, откуда же возьмутся лучшие по профессии, если нет борьбы за это звание? Не откладывая в долгий ящик, на участке надо наладить соревнование бригад, сменить индивидуальное соперничество. Нет возможности премировать людей — надо максимально использовать моральные формы поощрения. Помочь человеку или бригаде добиться заветного рубежа, а затем этот пример обнародовать, перед другим поставить цель — такова задача профсоюзного актива.

И людей у нас таких нет, которым можно присвоить звание «Лучший по профессии», — в тон ему вторит председатель завкома профсоюза Н. Д. Храмова, который не наладил соревнования на участке. Бригады приняли условия соревнования, а как они выполняются, нигде не отмечено: нет даже стенда соревнования. Хотя, как мы знаем, на столь горячем участке можно было бы даже ежедневно подводить итоги, выпускать «молнии». На том же заводе ЖБИИВ в ряде бригад заведены лидеры счета. Например, в первом цехе у бригады В. Ф. Выдры имеется лицевой счет, в котором расписано буквально все: какие приняты обязательства каждым рабочим, бригадой, их выполнение, кто в коллективе наставник, над кем шефствует и т. д. Конечно, правильнее было бы назвать это трудовым паспортом коллектива.

На реконструированном участке не то что коллективные — индивидуальные трудовые паспорта не завезены. Не говоря уже о торжественном чествовании победителей, вручении передовых грамот, смен индивидуальных соперничества. Нет возможности премировать людей — надо максимально использовать моральные формы поощрения. Помочь человеку или бригаде добиться заветного рубежа, а затем этот пример обнародовать, перед другим поставить цель — такова задача профсоюзного актива.

И людей у нас таких нет, которым можно присвоить звание «Лучший по профессии», — в тон ему вторит председатель завкома профсоюза Н. Д. Храмова, который не наладил соревнования на участке. Бригады приняли условия соревнования, а как они выполняются, нигде не отмечено: нет даже стенда соревнования. Хотя, как мы знаем, на столь горячем участке можно было бы даже ежедневно подводить итоги, выпускать «молнии». На том же заводе ЖБИИВ в ряде бригад заведены лидеры счета. Например, в первом цехе у бригады В. Ф. Выдры имеется лицевой счет, в котором расписано буквально все: какие приняты обязательства каждым рабочим, бригадой, их выполнение, кто в коллективе наставник, над кем шефствует и т. д. Конечно, правильнее было бы назвать это трудовым паспортом коллектива.

Л. ИЛЬИНА, редактор.

Действительно, в ней много ярких страниц. Первая яркая — День Победы! Старший Тронева строил самый мощный трубопрокатный цех — восьмой. Не было у него никакой строительной профессии, но освоил. И начал работать в цехе, построенном своими руками. Стал вальцовщиком непрерывного стана. Отличным вальцовщиком был Тронева, подтверждением тому — орден Ленина.

— Никогда бы не расстался с прокатом, но пришло время на заслуженный отдых идти, чувствую, на непрерывном тяжелом труде, — вспоминает Дмитрий Афанасьевич. — И вышел на пенсию. Да не усидел, танет в цех. Дали работу по силам. Вон какое хозяйство доверили.

А изжить немалое — инструментальная мастерская: все разложено по полочкам, по ящичкам — порядком полный. Чувствуется, не случайный человек, а хозяин отвечает за него.

День жаркий. А в таком цехе особенно. Заходят в инструментальную рабочую — выпить стакан холодного чая («Афанасьевич припас»). Спустился с верхоуры и Борис Тронева. Он электрик горячей части, ремонтировал кран. Перекинулся словом с другим с отцом. Внешне похож на старшего. А впрочем, не только внешне.

Борис Тронева учился в десятой школе. Шефствовал над классом бригада отца. И любимый вожатый был из этой бригады. Частенько ребята бывали на экскурсии в цехе. Так что за ужином отцовские рассказы обсуждались всеми. И немудрено, что после школы Борис твердо сказал отцу: «Пойду в наш цех!» Впрямую, так решили все ребята их класса. Борис стал электриком. Потом поступил в техникум, а недолго защитил диплом.

В цехе Борис и в партию вступил. Сегодня он член партийного бюро. А доверил ему, как он сам считает, самое ответственное — контроль за работой комсомола. Дело в том, что Борис несколько лет возглавлял бюро ВЛКСМ цеха. Работу знает. И его совет, партийная поддержка бывают так необходимы нынешнему секретарю Леониду Женихову. — Молодежь у нас работящая, умная, — размышляет Борис. — Ведь какую реконструкцию провели! Но начинать на лабрах все-таки

конечный результат впечатляет. Сколько стоит, например, взаимопонимание? Оказывается, не так уж мало. Р. И. Пестова долгие годы трудится вместе с садчиком М. Р. Юсуповым. Они настолько сработались, настолько изучили технологию садки огнеупорных изделий, что практически простои у них сведены до минимума. Полностью исключен и брак. Профессия садчика вроде бы проста. Однако это не так. Настоящему мастеру необходимо в совершенстве владеть технологией садки таких сложных, например, марок, как электродина. Из опыта видно, что надо заранее готовиться к работе, знать время и место, откуда будут поступать изделия для садки. Для этого необ-

ходимо, чтобы машинист электроафета четко подвозил вагонки с огнеупорными изделиями и отвозил порожняк. Технологическая карта садки предусматривала, как избежать завалы «елок», неокладка, отбитостей, выплывков... Палелия на садку pomáhают из сушильного отделения, надо внимательно следить за качеством полуфабриката. Р. И. Пестова отлично справляется со своими обязанностями. За досрочное выполнение плана и соблюдение десятилетия пятилетия она награждена орденом Трудового Красного Знамени.

А. КОБЯКОВ, руководитель совета работников цехов завода, Л. БЕДРАНЬ, старший нормировщик.



\* ФОТООБВИНЕНИЕ

Эти материалы сброшены с кровли производственного корпуса завода комплектных металлоконструкций. Материалы на крыше были забыты работниками управления треста Уралгидрострой. А прораб первого управления треста Уралгидрострой тов. Горлов не нашел им лучшего применения и в буквальном смысле одним махом превратил в груды обломков.

Халатность, бесхозяйственность... Этот факт заслуживает только подобной оценки. И наконец, надо взять, наконец, бухгалтерские счета или арифмометр, подсчитать нанесенные убытки. Виновникам предъявить счет. Только тогда личная ответственность каждого за экономное, разумное и рачительное хозяйствование будет возрастать.

Словом, дело за народными контролерами! Фото В. Шмидкова.

РАСТОЧИТЕЛЬНОСТИ — ЗАСЛОН!

За последние два месяца членами рабкорского поста и народными контролерами цеха № 5 Новотрубного завода проведено шесть рейдов по экономии металла. Их результаты стали предметом серьезного разговора на всех рабочих собраниях и производственных оперативках.

Немало тревожных сигналов поступило и после проведения рейдов по экономии энергоресурсов. Неприятную избыточность проявляют некоторые мастера, бригадиров и рабочие, оставляя невыключенным свет после своего ухода в конторках, на рабочих местах. И опять даром сгорают не только лишние киловатт-часы, но и трудовые деньги.

Все эти недостатки остро критиковались в стенной печати цеха, на производственных собраниях. Наказание за подобные нарушения должны быть строгими и систематическими.

Э. ЮЗИКЕЕВ, председатель цеховой группы народного контроля; А. НИКИФОРОВ, руководитель рабкорского поста.

Многие жители Самстроа, Ельничного, Трудовселка имеют коров, овец, коз. Только не следят за ними как следует. Во второй половине дня безнадзорный скот до одиннадцати вечера бродит по полям, топчет огородные участки в районе Теплого хозяйства, портит ботву картофеля, ошей. Вель заводили огороды не для скотины, а чтобы обеспечить себя на зиму овощами.

Правда, некоторые из нас попытались огородить свои участки, но овец и козы где-нибудь да найдут лазейку. Считаю, что владельцам скота, у которых он пасется без надзора, следует применять строгие меры за порчу чужих огородов.

Ф. ШАРХУН, пенсионер.



Конкурс продолжается

На межгородской телефонной станции начался профессиональный конкурс на лучшую молодую телефонистку года, участвовать в котором изъявило желание шесть человек. Проходит конкурс в три этапа.

По итогам первого этапа, который закончился на днях, вперед идет Г. М. Михайлова.

Г. ЗИНОВКИНА, бригадир телефонистов.

Лучший почтальон

Почтальон доставочного участка узла связи, ударник коммунистического труда А. Бадреева первая выполнила индивидуальные обязательства за второй квартал и признана победителем. Она оказала клиентам индивидуальные социальные обязанности за второй квартал и признана победителем. Она оказала клиентам индивидуальные социальные обязанности за второй квартал и признана победителем.

И. о. начальника городского отдела внутренних дел Н. Я. Игнатов сообщил, что паспорт вам оформят в течение месяца со дня подачи заявления. Вы написали заявление восьмого июля, значит, получите документ восьмого августа.

Уважаемый Г. И. Туркин! В письме, адресованном в редакцию, вы сообщили о том, что домоуправляющая жилищного участка № 13 долго не вносила фамилию вашего сына, вернувшегося из рядов Советской Армии, в список на получение товаров повышенного спроса.

Из магазина № 70 горпостав получил ответ, что об увеличении вашей семьи там известно, сын в список внесен.

Уважаемая тов. Нестерова! Вы писали о том, что как многолетняя мать часто пользовались услугами кредита, покупая в магазинах горпрототорга обувь, одежду. Вы сетуете на то, что некоторые товары в кредит продавать перестали. Не удовлетворены вы и тем, что мясорезы, в частности колбасы, отпускают в одни руки по килограмму.

По этому поводу разъяснение дает заведующий горторготделом Г. И. Просвиркин: «Исходя из имеющихся ресурсов, продажа постельного белья и других товаров повышенного спроса производится по предварительным заказам инвалидам и участникам войны, а также матерям — героиням, имеющим детей до 16-летнего возраста. Из-за отсутствия ресурсов на товары повышенного спроса организовать продажу их всем многодетным семьям не представляется возможным.»

В соответствии с распоряжением Свердловского облисполкома от 01. 06. 81 г. расширен перечень товаров, продаваемых в кредит, в котором предусмотрена и продажа детских швейных изделий.

Временно из-за отсутствия ресурсов установлен предельный отпуск колбасных изделий — один килограмм каждому покупателю.

О. МАЛИКОВА, профгруппорг цеха сельской телефонной связи.

Знамена — передовикам

По итогам соревнования за полугодие среди коллективов второй группы победителями признаны работники одиннадцатого отделения связи, которым руководит Валентина Кондратьевна Криуничева, а среди коллективов третьей группы лучшие результаты за шесть месяцев оказались у связистов тринадцатого отделения. Здесь заведующая Татьяна Федоровна Беляева.

Передовикам соревнования вручены переходящие красные знамена, почетные грамоты и денежные премии.

Л. ЛУНИНА, инженер по труду.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

5 августа 1981 г., № 151

## ЧЕМПИОНЫ СПАРТАКИАДЫ

Два первых места — в летнем многоборье ГТО и легкой атлетике позволили коллективу физкультуры треста Уралтяжтрубстрой победить в спартакиаде обкома профсоюза строителей.

Ежегодно соревнования по легкой атлетике проходят в Нижнем Тагиле. Вот и в этом году 26 команд приехали оспаривать первенство в трех группах. Мастер спорта Л. Крупский и капитан нашей команды Н. Ахатов, подняв флаг, открыли соревнования.

Сто метров. Из четырех наших участников только двое попали в финал. В результате Ирина Гаврилова была второй со временем 12,9 сек., Владимир Серебренников третьим — 11,6 сек. Дистанция 200 метров. Сильнее всех здесь оказалась Эля Хазиева. Победив, она стала и абсолютной чемпионкой, так как в первый день выиграла 400 метров. Абсолютным чемпионом стал Вячеслав Мокеров, который выиграл также 200 и 400 метров. Оба они кроме ценных подарков награждены лентами чемпионов. Хотя и с личным рекордом пробежал 5000 метров Андрей Султанов, но показал

лишь восьмой результат. А вот Ирина Гусельникова после трудного старта на 1500 метров (было очень жарко), показала третий результат на 800 метров. Заключительным видом была эстафета 4x100 метров. Стартуя в первом забеге, наши ребята показали лучшее время — 46,1 секунды, что позволило упрочить лидирующее положение команды.

Т. АКУЛОВА, старший инструктор по физкультуре и спорту треста Уралтяжтрубстрой.

## ФУТБОЛ И ТАГИЛЬЦАНЫ УСТУПИЛИ

В очередном туре первенства области среди команд второй группы обе первоуральские команды принимали тагильчан: «Уральский трубник» — молодежный состав команды мастеров «Уралец», а «Хромпик» — игроков завода пластмасс.

У первой пары до этого матча была по 15 очков, поэтому матч получился боевой, впрочем, так же, как в свое время в Тагиле, где соперники сыграли вничью — 1:1. Правда, на сей раз новотрубники проявили больше активности в атаках, о чем и говорит счет встречи — 3:1 в их пользу.

Счет ударом головой открыл Н. Денисов в начале игры, но что гости незамед-

лительно ответили, воспользовавшись неудачей хозяев при создании искусственного положения «вне игры» — 1:1. Решающие мячи у «Трубника» провели во втором тайме Н. Денисов и А. Лубенец.

Хромпиковцы тоже одержали победу, но с более крупным счетом — 5:0. Четыре гола на счету Н. Коханова.

С. ПАГНУЕВ.

## ЛЮБИМАЯ ИГРА

Любят на Динасе футбол. Хотя стадион еще не до конца реконструирован, но в дни матчей областного первенства, где наша команда участвует среди команд третьей группы, собирается столько зрителей, что на трибунах, вмещающих три тысячи человек, нет свободных мест. А в перерывах между таймами проходят показательные выступления борцов.

Заводчане не только болеют, но и сами охотно играют в футбол. Например, в турнире участвовало шесть команд — 80 человек. Первое место заняли спортсмены второго цеха, вторыми были работники заводоуправления, третьими — футболисты первого цеха.

Проходит на заводе и первенство по футболу. Сейчас, незадолго до финиша, в нем лидирует команда второго цеха.

А. ИВАНОВ, рабкор.



На снимке: что может быть приятнее! И пусть это не настоящий дождь, а всего лишь душ! Фото В. Христофорова.

Фотохроника ТАСС

## ЗВЕНИ, «КОЛОКОЛЬЧИК»!

Лето для ребят из детского вокального ансамбля «Колокольчик» поистине жаркая пора. Только в июне на их счету 15 выступлений.

С концертной программой ансамбль побывал в пионерских лагерях имени Ю. А. Гагарина, «Огонек», «Орленок». Ребятам из «Огонька» и их новым друзьям из Чехословакии, которые в июле проводили летние каникулы в этом за-

мечательном лагере, понравилась солистка ансамбля Женя Крылосова. Все песни, исполненные ею, звучали жизнерадостно, весело. Женя старалась не случайно — ей в тот день исполнилось семь лет. Все сотрудники лагеря и ребята поздравили маленькую именинницу и подарили куклу «Первоклассница».

На закрытии смен в пионерских лагерях имени Ю. А. Гагарина и «Орленок» ансамбль дал очень большую и разнообразную программу. И зрители были довольны выступлением сверстников. Аплодисменты заслужили солисты «Колокольчика» Руслан Бакиров, Таня Страхова, сестры-близнецы Лена и Таня Высочины, Венера Туктагулова и другие.

Р. АХМЕДИЕВ, руководитель ансамбля.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ



В НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ФИЛЬМ ПРОИЗВОДСТВА КИНОСТУДИИ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО В ДВУХ СЕРИЯХ.

СЕАНСЫ: 9, 12, 15, 18, 21 ЧАС.

Дворец культуры «Стронгел», «ОХОТА НА ЛИС». Сеансы: 18, 20 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. «СРЕДИ КОРПУСОВ». Сеансы: 18, 20 часов.

Клуб Трумпоселка. «ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ». Сеансы: 19, 21 час.

### УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ И ШКОЛЬНИКИ!

Магазин № 5 «Малыш» [ул. Трубников, 24] 6 августа с 17 часов проводит демонстрацию перспективных моделей школьной формы и шерстяных платьев производства Первоуральской швейной фабрики.

Приглашаем принять активное участие в покупательской конференции и высказать свои замечания и предложения представителям фабрики.

Пушкинская прядильно-ткацкая фабрика «Серп и молот» объявляет набор учащихся в профессионально-техническое училище для обучения профессиям: ленточницы, мотальщицы, съемщицы, ткачихи, швеи.

Принимаются девушки в возрасте от 15 до 19 лет с образованием 8 — 10 классов без вступительных экзаменов. Срок обучения 12 месяцев. За время обучения учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием и стипендией в размере 35 рублей в месяц. Через 3—5 месяцев обучения учащиеся переводятся на сдельную оплату труда.

Для поступления в училище необходимо выслать следующие документы: аттестат об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, медицинская справка по форме 286, справка с места жительства, 6 фотокарточек. Документы принимаются до 1 сентября. Их можно выслать заказным письмом.

После окончания училища выпускники обеспечиваются благоустроенным общежитием и работой на фабрике с заработной платой до 160 рублей. При училище имеются спортивный зал, школа работающей молодежи.

Адрес училища: 141200 г. Пушкино Московской области, Московский проспект, дом 55. От Москвы 30 км. Проезд электропоездом с Ярославского вокзала.

Первоуральский орденов Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени Новотрубный завод и Первоуральское среднее городское профтехучилище № 6 объявляют прием на 1981—1982 учебный год учащихся, окончивших 8 классов. Срок обучения 3 года с получением общего среднего образования по следующим специальностям: токарь-универсал (юноши и девушки), слесарь по ремонту металлургического оборудования (юноши), электромонтер (юноши), кузнец на молотах и прессах (юноши), машинист электромостовых кранов (девушки), волочильщик для работы на современных трубоволоочильных станках (юноши), контролер ОТК (девушки).

Учащихся, окончивших среднюю школу, по следующим специальностям: вальцовщик стана горячего проката труб (юноши), вальцовщик стана холодного проката труб (юноши), машинист электромостовых кранов (девушки), контролер ОТК (девушки), электромонтер (юноши), токарь-универсал (юноши и девушки), резчик холодных труб, баллонов (девушки). Срок обучения 10 месяцев.

Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, медицинские карты из школы формы 26 и 25-Ю, 12 фотографий размером 3x4 см.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Учащиеся первого и второго курсов находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное обмундирование и 3-разовое питание). Учащиеся третьего курса и поступившие на базе 10 классов получают стипендию 80—100 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после окончания училища поступить в техникумы или вузы. В училище работают кружки художественной самодеятельности и спортивные секции. Выпускники училища будут работать на Новотрубном заводе.

Обращаться по телефонам 57-25, 58-25.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная квартира (23,4 кв. м) и однокомнатная (19 кв. м) на трехкомнатную в доме старого типа или четырехкомнатную. Первый этаж не предлагать. Обращаться по телефону вечером 2-15-99.

Меняется двухкомнатная малогабаритная квартира и комната 20 кв. м в квартире с соседями на трехкомнатную в девятиэтажном доме. Обращаться по тел. 2-64-40, после 19 часов.

Меняю кооперативную двухкомнатную квартиру 32 кв. м, комнаты изолированные на однокомнатную или малогабаритную двухкомнатную коммунальную квартиру. Обращаться: ул. Западная, 18—77, в любое время.

Первоуральская швейная фабрика приглашает на учебу на 1981—82 учебный год в Билимбаевский филиал ГПТУ № 69 девушек с образованием 8—10 классов по специальности швей-мотористка.

Срок обучения 11 месяцев. Начало занятий 1 сентября. Время учебы в ГПТУ входит в трудовой стаж. Поступающие должны представить документы: паспорт или свидетельство о рождении, аттестат или свидетельство об образовании, справку с места жительства, характеристику из школы, 6 фотографий размером 3x4 см, заявления от поступающего и родителей.

Учащимся со средним образованием выплачивается стипендия 30 рублей. При хорошей успеваемости и посещаемости дополнительно к стипендии производится доплата в сумме 40 рублей. Учащиеся с восьмилетним образованием находятся на государственном обеспечении. Иногородним предоставляется жилье в частном секторе п. Билимбаев с оплатой за счет фабрики. С января 1982 года — общежитие в благоустроенном доме в Первоуральске.

Прием документов проводится по адресу: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17, приемная комиссия или пос. Билимбаев, ул. Ленина, 140, швейный цех фабрики.

Первоуральский вечерний филиал Свердловского строительного техникума объявляет прием учащихся на 1981—82 учебный год по специальности «Промышленное и гражданское строительство» на базе неполной и полной средней школы.

Поступающие сдают экзамены: на базе 8 классов — русский язык (диктант), математика (устно), на базе 10 классов — русский язык и литература (сочинение), математика (устно).

Вступительные экзамены проводятся на базе 8 классов с 10 по 20 августа, на базе 10 классов с 10 по 20 августа и с 10 по 20 ноября.

Для поступления необходимы документ об окончании учебного заведения (подлинник), заявление, выписка из трудовой книжки, медицинская справка (форма № 3), 4 фотокарточки размером 3x4 см. Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Адрес техникума: ул. Гагарина, 24, тел. 2-14-32, автобус № 11, остановка «Поликлиника».

Сердечно благодарим коллектив цеха № 5 Новотрубного завода, мастера обкатного стана А. А. Юдина и цеха № 8, мастера В. А. Симонова, всех родных, друзей, соседей, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца, брата, дяди Николая Филипповича Ковалева. Родственники покойного.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.